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QUESTOES
1- Considere a seguinte funcéo f (x) = x* —2x* + 2x + 4. Pede-se: (1,5 ponto)

a) Calcule o valor da derivada da fungéo no ponto X =2
b) Faca o gréfico da funcé@o e apresente uma interpretacéo gréfica para a derivada calculada

1
2- Calcule o valor da integral Jl(—x2 + 3% + 4 + sen zx)dx e apresente uma interpretacdo grafica

para a integral calculada. (1,0 ponto)

3- Deseja-se construir uma piscina retangular com 900 m? Calcule o perimetro minimo que
pode ser obtido para essa piscina. (1,5 ponto)

2 J—
4- Calcule lim w (1,0 ponto)
-1 X° +2X—3

5-Se: A = [_34 _32] ache B, tal que B’= A (1,5 ponto)
3 0 —4
6-SejaA=|0 3 5 [, determine os autovalores e autovetores de A.
0 0 -1
(1,5 ponto)

7- Considere uma urna contendo 5 bolas brancas e 4 bolas pretas. Retirando-se em sequéncia
duas bolas sem reposi¢éo, determine: (2,0 pontos)

a) a probabilidade de que as 2 bolas retiradas sejam de mesma cor
b) a probabilidade da segunda bola retirada ter sido branca

c) a probabilidade da primeira bola retirada ter sido preta, dado que a segunda bola retirada foi
branca



GABARITO

1)

a) ¥=3x2—4x+2 | > =12-8+2=6
X x=

b) Fazer a curva aproximada e identificar a derivada como sendo a reta tangente a curva no
ponto x=2

2)
3 2

a)fl(—x2 +3X+4+senax)dx = —X?+3X7+ ax + X cos |1_1
- VA

f (—x* +3x+4+sen7zx)dx:—£+§+4+£cos;:—F+§—4+icos(—7z)}:ﬁ—(—g):ﬂ
-1 3 2 T 3 2 T

b) Fazer a curva aproximada e identificar a integral como sendo a drea compreendida entre a
curva e o eixo x entre os pontos x=-1 e x=1. A contribui¢ao da fungao seno é zero, pela mesma
ser uma fungdo impar.

3) Sejam x e y as dimensdes da piscina.
Sabemos que Y = 900

O perimetro serd dado por: P =2(x+y)

I
P=2(r+ —'HJ]__{]
Derivando os dois lados em relagao a x:
[

Igualando P' a zero...
| 900 _
3 —

2 = 900
T = Al

$so o perimetro sera:

‘ 000
2(30 + S5
2(30 + 30)
1
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4) Existe uma indefinicdo no limite 0/0. Uma solucdo é aplicar o teorema de L"Hopital

d . >
3 +3x-6 | TFTO| L ex+3 9

im ==
-1 X2 42x—3  x-ol i(x2+2x—3) -12X+2 4
dx

Ou podemos fatorar os 2 polindbmios e cancelar as suas raizes comuns:
lim 3x*+3x—6 lim 3(x+2)(x-1) 9
-1 x> 4+2x—-3 1 (x+3)(x-1) 4

5) Temos que:

b121 + biyby =3
by bip][bu b 3 =2 biib1y + biyby, = —2
B2 = A:)[ 11 12” 11 12] _ = ] P11P12 + D12ba;
by1 byl by by [—4 3 ] by1by1 + byyby = —4
byibi, + b3, =3

Resolvendo o sistema de equacgdes, temos que:

V2
B=|V2 Y
-z V2

_ 114142 -0,7071
T 1-1,4142  1,4142

6) Os auto valores da matriz A podem ser determinados da seguinte forma:

11211:3

det(A—/ll)=—/13+5/12+3/1—9=>{ =
s=—1

Agora, calculando os autovetores associados aos autovalores A = 3, chegamos ao seguinte
sistema de equacgdes:

3 0 —4
0 3 5
0 0 -1

X ve 3x —4z = 3x
[y] =3[y]=>{3y+52=3y;
zZ z —z =3z

cuja solugdo é:z =0 e X, Y quaisquer. De onde concluimos que os autovetores correspondentes ao
autovalor A = 3 sdo do tipo:

v=(x0)
Por fim, calculando os autovetores associados aos autovalores A = —1, chegamos ao seguinte
sistema de equacgoes:

3 0 —4)x X (3x—4z=-x (dx—4z=0 ("¢

0 3 5 [y]=—1[y]: 3y+5z=—-y=>14y+5z2=0> y =3z

0 0 -—-11tz A —7 = —Z 0=0 _

0=0

De onde concluimos que os autovetores correspondentes ao autovalor A = —1 sdo do tipo:

V= (Z,ZZ,Z)



7) Considere uma urna contendo 5 bolas brancas e 4 bolas pretas. Retirando-se em sequéncia
duas bolas sem reposi¢ao, determine:

a) a probabilidade de que as 2 bolas retiradas sejam de mesma cor.
E;: Duas bolas sejam de mesma cor

P(E,)=P(B,,B,)+P(P,R,)

Bi: Bola ser branca na retirada i

Pi: Bola ser preta na retirada i

54 43 4
P(E,) = P(B,)P(B, |B,)+ P(P)P(P, |P) =~ +-=="2
(Ey) = P(B,)P(B, | B,) + P(R)P(P, | P,) 98 98 9

b) a probabilidade da segunda bola retirada ter sido branca

E,: a segunda bola seja branca

54 45 5
P(Ez) = P(Bz) = P(B1v Bz) + P(Pl’ Bz) = P(B1)P(Bz | Bl) + P(Pl)P(Bz | Pl) = 55"‘55 = 5
c) a probabilidade da primeira bola retirada ter sido preta, dado que a segunda bola retirada foi
branca

Es: a primeira bola retira ter sido preta dado que a segunda bola foi branca

P(E,) = P(P,|B,) = P(H)PP(EB; |P) i %




